Хто має оновити дані в ТЦК, які документи треба взяти з собою і як каратимуть ухилянтів: головні зміни з 18 травня в мобілізації
В Україні набув чинності оновлений закон про мобілізацію. Згідно з ним, військовозобов'язаних чекає низка змін.
Хто має оновити дані в ТЦК. 
Протягом 60 діб від 18 травня 2024 року усі військовозобов'язані громадяни України зобов'язані уточнити ТЦК та СП таку особисту інформацію:  адресу проживання; –контактні дані – телефони, електронну адресу та ін.
Норма стосується, зокрема, і заброньованих осіб, і тих, хто має відстрочку, і жінок-військовозобов’язаних.
Громадяни, які вже оновили свої дані до 18 травня, можуть цього не робити. "Обмежено придатні" особи повинні пройти ВЛК повторно, оскільки такого статусу більше не буде. Висновок комісії діятиме рік.
Які документи взяти з собою до ТЦК
Військовозобов'язані можуть оновити свої дані трьома способами: – безпосередньо з'явившись до ТЦК та СП; – прийти до ЦНАП – центру надання адміністративних послуг; – в електронному кабінеті призовника у форматі онлайн.
Враховуючи, що уряд досі не надав ЦНАПам доступу до необхідних систем для оновлення даних військовозобов'язаних, а електронний кабінет тільки запрацює у тестовому режимі з 18 травня, основне навантаження ляже на ТЦК. Туди громадяни мають взяти з собою такі документи:
– Паспорт громадянина України; – Ідентифікаційний код; – Військово-обліковий документ; – Медичні документи; – Посвідчення водія (якщо є); – Документи про освіту; – Документи про склад сім’ї, наявність дітей або догляд за особами з інвалідністю (якщо є);
Документи, що підтверджують право на відстрочку (якщо є).
Водночас попри поширену у мережі дезінформацію, у пресслужбі МВС запевнили, що довідка про відсутність/наявність судимості не вимагається для взяття на військовий облік чи оновлення військово-облікових документів
Які покарання для ухилянтів передбачає законодавство
Всі, хто проігнорує вище вказані вимоги закону, автоматично вважатимуться ухилянтами, за що їм загрожує покарання. Йдеться насамперед про штрафи, які відповідно до законопроєкту №10379, підвищать до рівня від 17 000 до 25 500 грн для фізосіб, і до 59 500 грн для юридичних осіб. Це в рази вище за нинішні штрафи від 510 до 850 грн. Відповідний документ 17 травня підписав президент Зеленський.
Накладення штрафу передбачається за неявку до ТЦК за повістками для уточнення даних та проходження медичної комісії. А от якщо військовозобов'язаний не з'явиться до ТЦК за повісткою для мобілізації – настає кримінальна відповідальність за ст. 336 Кримінального кодексу України: ухилення від призову на військову службу під час мобілізації, на особливий період, на військову службу за призовом осіб із числа резервістів в особливий період. Таке порушеннякарається позбавленням волі на строк від трьох до п'яти років.
Якщо ухилянт не сплатить штраф, ТЦК може звернутися до виконавчої служби, яка може заблокувати рахунки або арештувати майно такої особи.
Крім того, ТЦК зможуть звертатися до суду щодо обмеження ухилянтам права керування автомобілем.
Що ще треба знати військовозобов'язаним
Усі чоловіки віком від 18 до 60 років повинні завжди мати з собою військово-обліковий документ: приписне посвідчення, військовий квиток або тимчасове посвідчення військовозобов'язаного.
Перевірити такі документи матимуть право представники ТЦК та СП, поліціянти та прикордонники. Усі ці держслужбовці матимуть доступ до Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та резервістів "Оберіг" і зможуть перевірити, чи не є людина ухилянтом.
Новий Закон "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" визначає категорії військовозобов’язаних, які мають право на відстрочку. Воно зберігається, зокрема, для військовозобов'язаних, які утримують трьох і більше дітей віком до 18 років, а також деяких інших категорій.
Після того, як новий закон про мобілізацію набуде чинності 18 травня, ВЛК встановлюватимуть придатність чи непридатність до служби за оновленим переліком хвороб. Звільнити від мобілізації можуть, зокрема, за наявності певних захворювань нервової системи.

